

# 时政新闻

## 李克强在听取审计署工作汇报时强调 使民生资金成“高压线”，谁也不敢碰

日前,全国审计工作会议在京召开。会前,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在听取审计署的年度工作汇报时指出,审计监督是国家监督体系的重要组成部分,肩负着维护财政经济秩序、提高公共资金使用效益、促进廉政建设、为经济社会健康发展提供保障的重大职责。按照国务院部署,去年审计机关开展了政府性债务

等重大项目,摸清了“底数”,并向社会如实公布。今年要围绕经济工作重大部署,进一步加强审计监督,敢于碰硬,严肃财经纪律。

李克强强调,审计工作要突出重点。一是加强财政和金融审计,用改革的办法推动用好有限的增量资金,把闲置的存量资金清理出来,盘活用好。切实防范财政和金融风险。二是切实加大对民生资金

等公共资金的审计监督,对挪用、侵吞、贪污等行为,要严肃查处、严惩不贷,使民生资金真正成为“高压线”,谁也不能碰、谁也不敢碰。三是围绕新一届政府提出的“政府性楼堂馆所一律不得新建”等“约法三章”落实情况,进行专项审计,对顶风“闯红灯”的,发现一起、严处一起,做到有令必行、令行禁止。要用“火眼金睛”发现重大违法案件线索,发挥好审计监

督在揪“蛀虫”、打“硕鼠”、反腐倡廉建设和惩治腐败中的重要作用。

李克强要求,要实现审计全覆盖,凡使用财政资金的单位和项目,都要接受审计监督。要努力打造高素质的审计队伍,切实当好国家利益的捍卫者、公共资金的守护者、权力运行的“紧箍咒”和反腐败的利剑。

据新华社1月9日电

### 全省1277名 特岗教师 可攻读教育硕士

在职读研可享专项学费补贴

本报讯 记者昨日从省教育厅获悉,经过资格审核,2013年度,我省共有1277名服务期满留任特岗教师获得在职攻读教育硕士资格,按照规定,凡被高校录取的河南任职特岗教师,都可以享受学费补贴。

为支持特岗教师在职学习,2013年服务期满留任特岗教师在职攻读教育硕士招考中,首都师范大学、天津师范大学、辽宁师范大学等43所高校计划招生2500人。其中,我省河南大学、河南师范大学分别计划招100人和140人。经过全省网上报名及资格审核,我省今年共有1277名服务期满且继续留在当地学校任教的优秀特岗教师获得在职攻读教育硕士资格。

由于特岗教师在职攻读教育硕士专业学位,要按规定缴纳学费,为此,我省将对在河南省任职的在职教育硕士特岗教师给予适当的学费补贴。其中,省内高校录取人员,省教育厅将学费补贴拨付至有关高校,补贴直接在学费中减免;省外高校录取的在职教育硕士,省教育厅将学费补贴拨付至河南省学生资助管理中心,由其负责补贴发放。在此基础上,省内高校实施学费优惠政策,再给予录取的特岗教师每人1000元的学费优惠。

郑州晚报记者 张亮跌

## 省两会下周开幕 首设省直管县团

本报讯 昨日上午,河南省十二届人民代表大会第三次会议、政协第十一届河南省委员会第二次会议新闻发布会在郑州举行,会议公布,河南省第十二届人民代表大会第三次会议将于1月16日~20日召开,政协第十一届河南省委员会第二次会议将于1月14日~19日召开。

据悉,河南省十二届人民代表大会第三次会议正式会期5天,加上代表报到、召集人会议、预备会议等共7天时间,与上届同期会议相比,在任务大体相同的情况下,压缩两天会期。

今年会议除了往届河南18个省辖市的代表各组成一个代表团,河南省军区和河南驻军、武装警察部队的代表组成解放军武警代表团外,首次将巩义等10个河南省直管县的代表组成省直管县代表团。驻省直单位、郑州铁路局等单位的代表分别参加原选举单位的代表团。

郑州晚报记者 裴蕾



### 省十二届人大三次会议 1月16日~20日召开 建议议程七项

- 听取和审议河南省人民政府工作报告。
- 审查和批准河南省2013年国民经济和社会发展规划执行情况与2014年国民经济和社会发展规划草案的报告,批准2014年国民经济和社会发展规划。
- 审查和批准河南省2013年财政预算执行情况与2014年全省预算草案的报告,批准2014年省级预算。
- 听取和审议河南省人大常委会工作报告。
- 听取和审议河南省高级人民法院工作报告。
- 听取和审议河南省人民检察院工作报告。
- 选举事项。



### 省政协十一届二次会议 1月14日~19日召开 七项议程

- 听取和审议政协河南省委员会常务委员会工作报告。
- 听取和审议政协河南省委员会常务委员会关于政协十一届一次会议以来提案工作情况的报告。
- 列席省十二届人大三次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告。
- 审议通过政协十一届河南省委员会常务委员会第二次会议关于常务委员会工作报告的决议。
- 审议通过政协十一届河南省委员会常务委员会关于政协十一届二次会议提案审查情况的报告。
- 审议通过政协十一届河南省委员会第二次会议政治决议。
- 补选政协十一届河南省委员会常务委员会组成人员。

## 我市安装油水分离器管控“地沟油” 远程监控后厨操作 让你过年吃得安心

关乎民生的食品安全尤为重要,那么去年我市的食品安全问题如何呢?昨日上午,郑州市向河南省食品安全考核组汇报了2013年我市食品安全工作情况。去年我市围绕食品安全问题,进行了一些创新办法,比如“地沟油”整治问题等,取得了很大的成效,深受考核组好评。

据悉,2013年,我市紧紧围绕保障食品安全总体目标和任务,以确保人民群众吃得放心、吃得安全为目标,以网格化管理为载体,以加强日常监管为重点,以开展专项治理为抓手,深化治理整顿,有效保障了省会人民群众的饮食安全,全年未发生一起食品安全事故,食品安全总体形势趋稳向好。

郑州晚报记者 孙娟  
见习记者 叶霖

### 我市蔬果、水产品合格率仍居全国首位

我市的食品检验的结果到底如何?在种植环节的监管方面,去年全市共抽检蔬菜125万批次,抽检水果11.2万批次,抽检水产品2.1万批次。根据省农业厅公布的农业部对全国182个大中城市农产品质量安全例行监测结果显示,2013年我市蔬菜、水果、水产品合格率仍居全国首位。

在畜产品质量监管方面,去年常规抽检畜产品5420批次;复检外埠入郑畜产品,其中胴体肉38.2811万头、鲜猪产品53.30818万公斤、冷冻产品1314.0645万斤、抽检“瘦肉精”样品1767批次。结果显示我市畜产品质量安全总体平稳,风险可控。

在生产加工环节的监管,我市去年,纳入食品生产许可证管理的食品100%取证;监督检查食品生产企业覆盖率达到100%;食品品种覆盖率达到

89.6%;我市食品生产企业均能落实出厂检验制度、进货查验制度、食品添加剂使用管理制度、不合格产品召回制度及生产记录制度,食品监督抽查合格率持续稳定在95%以上。

### 安装油水分离器 有效管控“地沟油”

“地沟油”等餐饮卫生安全问题如何治理?在过去一年里,全市规模以上餐饮服务单位安装油水分离器,被市委、市政府纳入2013年民生“十大实事”,成为杜绝“地沟油”现象的重要一环。目前,全市已安装油水分离器5402台,累计回收废弃油脂达1660多吨。

不仅如此,我市投入财政专项资金400万元用于设置餐饮监管信息公示牌。自量化分级工作实施以来,全市共评定持证餐饮服务单位15382家,按照评定要求量化率达到100%;金水区被授予首批国家餐饮服务食品安全示范区;以中原区

为试点,对餐饮服务食品安全信息化监管模式进行积极探索,先后投入财政资金近400万元,对310家餐饮服务单位后厨关键操作岗位安装远程监控设施,实现了餐饮数字化、信息化、规范化监管。

### “强网固本”行动 保你过年吃得安心

年关将近,食品安全如何把关?自2013年12月1日至2014年3月31日,在全市范围内开展食品安全“强网固本”行动,围绕重点品种、重点区域、重点环节,彻底排查食品安全隐患,确保2014年春节期间的食品安全。截至2013年12月份,各县(市、区)、市食品安全有关部门共排查食品安全生产经营单位14723家,发现无证经营352家,无害化处理不合格肉品240公斤,受理行政许可12件,处理违法案件2起;公安部门侦破食品违法犯罪案件76起。

### 下周四有场 书法慈善拍卖会

本报讯 您想为我市教育事业奉献爱心吗?记者昨日从郑州慈善总会获悉,为支持我市教育事业,本月16日上午9时30分将在郑州博物馆举行岳修武先生书法慈善拍卖会,郑州慈善总会诚邀社会各界爱心人士和书法爱好者参加,共同为慈善事业出力。

据了解,岳修武先生书法展于2013年11月9日~13日在郑州博物馆举行后,社会反响强烈,依据岳修武先生本人意愿,展览的100多幅书法作品全部捐赠给郑州慈善总会进行拍卖,拍卖所得将全部用于支持我市教育事业。

郑州晚报记者 裴蕾  
实习生 王治